MATEMATIK Hjilpmedel: inga
Chalmers tekniska hogskola Datum: 2015-01-02 kl. 14.00-18.00
Tentamen Telefonvakt: Stig Larsson

073 340 9006

LMA 033/515 Matematik BI1 och KI1

Tentan réttas och bedéms anonymt. Skriv tentamenskoden tydligt pa placeringlista och samtliga inldm-
nade papper. Fyll i omslaget ordentligt.

For godként pa tentan krdvs 23 podng. For betyg 4 resp. 5 kriavs 33 resp. 43 poéng sammanlagt pa tentamens
tva delar, varav minst 4 resp. 6 podng pa del 2.

Losningar 14ggs ut pa kursens hemsida. Resultat meddelas via Ladok ca. tre veckor efter tentamenstillfillet.

Del 1: Godkantdelen

1. Denna uppgift finns pa separat blad pa vilket 16sningar och svar skall skrivas. Detta blad
inldmnas tillsammans med 6vriga l6sningar.

2. Los absolutvérdesekvationen |z + 3| = |2z + 1].

3. (a) Ange en ekvation som beskriver cirkeln i planet som skir genom punkten (2,3) och
med centrumpunkt (1,2).

(b) Ange en ekvation for tangentlinjen till cirkeln i punkten (2, 3).

4. Rikna ut gransvirdet

z—1 1—=x

2—2
lim arctan <ﬁ> .

5. Derivera funktionen f(z) = T Rsrenkla sa langt som mgjligt.
2+ cosz
2?2+ 1
6. (a) Hitta alla horisontella asymptoter for grafen till funktionen f(z) = P
x J—

(b) Skissera grafen till f(z).

. . - tt 52 9¢?
7. Positionen vid tiden t av ett foremal ges av s = f(t) = — — — + — +

1
- . Ange all
12 3 o o fuecand

tidpunkter da foremalets acceleration &r 0.
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Del 2: Overbetygsdelen

8.

10.

(a) Formulera satsen om mellanliggande virden.

(b) Visa att ekvationen
arctanrz =1—=x

har minst en 16sning.

. Funktionen

2 omzx < —2

f(a:):{ 2-z om xr > —2.

2 —x—2

har 3 diskontinuiteter. Bestdm dessa och klassificera var och en som antingen:
(i) borttagningsbar,
(ii) odndlig,
(iii) hopp-diskontinuitet.
Bestam lutningen for tangentlinjen genom (3, 1) till kurvan definierad av ekvationen

2(z? + %)% = 25(2* — ?).

Lycka till!
Klas M
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1. Till nedanstaende uppgifter skall korta losningar redovisas, samt svar anges, pa anvisad plats
(endast 16sningar och svar pa detta blad, och pa anvisad plats, beaktas).

(a) Anviind binomialsatsen for att expandera uttrycket (z? — 1)%. (3p)

Losning:

02 o
(b) Bestam f"(x) da f(x) = —"5. Forenkla sa langt som mojligt. (4p)
L6sning:

S 7=
3
(¢) Los ekvationen Inz + In(z + 5) =0. (3p)

L6sning:

VAT o

(d) Ange doménen (definitionsméngden) och virdeméngden till funktionen f(z) = T2 (3p)
x

Lo6sning:

I 77 ¥ o

(e) f(x) &r en funktion vars nollstéllen &r x = 0, x = 1 och = = 4. Ange alla nollstéllen (3p)
till funktionen g(x) definierad av g(z) = f(z?).

L6sning:



